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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL 
DE BALNEÁRIO CAMBORIÚ/SC EM 03 DE JULHO DE 2025.

Aos três dias do mês de julho de dois mil e vinte cinco, às quatorze horas, reuniram-se na 
sala  de  reuniões  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Econômico 
(SEMAM)  os  representantes:  presencialmente  Nelson  Oliveira,  titular  da  SEMAM  e 
presidente  do  COMPA-BC; de  forma online  Andreize  Cazagrande,  titular  da  Ong  Viva 
Bicho.  Como  convidados,  participaram  presencialmente:  Charles  Borinelli,  Everton 
Kultzak, Pâmela da Silva e Tatyane Barbosa. O presidente Nelson deu início à reunião 
informando a mudança de local da Cãominhada. Pela primeira vez, o evento não ocorrerá 
na  Praça  Almirante  Tamandaré,  cuja  agenda  para  a  data  já  estava  lotada.  A  nova 
localização definida é a Rua Delfim de Pádua Peixoto, em frente ao parque, no Bairro dos 
Municípios, considerando a lei que exige a realização da cãominhada no mês de julho, 
mês de aniversário do município. A escolha dessa rua foi justificada pelo amplo espaço 
para estacionamento e pela facilidade que uma rua mais tranquila oferece para o evento. 
O  percurso  da  caminhada  será  de  aproximadamente  1,3  km,  contornando  a  quadra. 
Dentre os apoiadores da Cãominhada, Nelson comentou que a Escola de Cães Guia Helen 
Keller  confirmou  sua  participação.  Andreize,  representante  da  ONG  Viva  Bicho, 
manifestou as dificuldades da entidade em participar da Cãominhada com o transporte 
de animais da ONG e com voluntários, devido a uma sequência de eventos nos meses 
anteriores  e  a  pouca  fidelização  de  voluntários.  Ela  informou  que  tem  uma  viagem 
marcada para a data e que não há outra pessoa na ONG com a responsabilidade para 
gerenciar  a  participação  dos  animais.  Relatou  que  para  a  caminhada  anterior,  que 
envolveu  cerca  de  40  cães,  houve  muita  dificuldade  na  logística  de  transporte  e 
voluntariado. Andreize propôs que um grupo de voluntários represente a ONG levando 
seus  próprios  animais,  sem  envolver  o  transporte  dos  animais  da  entidade.  Nelson 
ressaltou que a presença de voluntários representando a ONG no dia do evento será 
importante. Andreize destacou que se houvesse uma programação antecipada poderia 
ser  realizada  uma  feira  de  adoção  durante  o  evento,  considerando  que  o  objetivo 
principal da ONG é promover a adoção de animais. Nelson ofereceu o apoio da prefeitura 
com o transporte dos animais da ONG e a estrutura de uma tenda. Andreize explicou que 
a ONG não possui  tenda própria  ou cercadinhos,  e  que a realização de uma feira de 
adoção para animais adultos é complexa, exigindo triagem, microchipagem, vacinação, 
vermifugação, banho e um voluntário para cada cão, ao contrário dos filhotes que são 
mais  simples  de manejar,  porém dependem de disponibilidade.  Nelson informou que 
entende  a  situação  e  reiterou  que  seria  interessante  tentar  mobilizar  o  grupo  de 
voluntários para esta ação. Posteriormente, foi  tratado sobre o tema da Cãominhada. 
Sugestões incluíram castração, adoção e maus-tratos. Após ouvida a opinião de todos, foi 
decidido que o  tema principal  da  cãominhada  seja  adoção.  Andreize  destacou que a 
adoção engloba, por si só, outros temas importantes como a castração e os maus-tratos. 
Sem mais para discutir, deu-se por encerrada a reunião extraordinária às quatorze horas 
e vinte e cinco minutos.
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